

李嘉誠離職女秘書道出了37條潛規則

大家對女秘書印象好像都是3個字——靠顏值！然而李嘉誠的女秘書洪小蓮則顛覆了人們的這個認知！這個當年只有高中學歷的女人十幾年里扶搖直上，到1985年，年薪已經高達1200萬港幣！成為了一家市值1000多億港元公司的執行董事！洪小蓮到底是是如何成功登頂的，成為了很多人熱衷探究的話題。對此，人們根據她的經歷總結了37條“潛規則”，讓年輕人共勉！

01. 任何事情，只要不是你親眼所見，就不要到處宣揚。

02. 對不瞭解的事，直接說“我不知道”就好。

03. 如果別人朝你扔石頭，使絆子，不用扔回去，讓那些石頭成為你成功的基石。

04. 人紅是非多，如果你暫時還斗不過“是非”，就先放棄“當紅”，以退為進有時候更管用。

05. 忍得了就忍，忍不了就改變，改變不了就接受現實。

06. 遇事不要急，說話慢一點，思路會更加清晰，處理問題也更得心應手。

07. 發射自己的光，也不要吹滅別人的燈。

08. 不要和小人結仇，小人自然會有大把對頭，不需要多你一個。

09. 不要盲目驕傲，也不要刻意渺小。
10. 每個人總有不願意公開的秘密，別人不想告訴你的時候就不要到處打探了。

11. 如果一件事很多人都在做，你不做，並不代表你錯了。

12. 求神不如求人，求人不如求己，自己強大比什么都管用。

13. 成熟的果實才可以採摘，充分的思考才能更好的表達。

14. 簡單的事不需要計較，複雜的事不必煩惱，發火時不能夠講話，生氣時不要去決策。

15. 向你伸出手的不一定是真心想救你，人還是要學會自救。

16. 難可像啞巴一樣保持沉默，也不要一開口就顯得自己是個傻瓜。

17. 沉默是反擊無恥的無聲風暴，憤怒是抗擊外辱的有效“自殘”。

18. 別把自己不當人，也別把自己太當人。

19. 真正的領導不在于誰能領導多少君子，而在于誰能駕馭多少小人。

20. 欲勝人者先自勝，欲卑人者先自卑。

21. 許多人在重組自己的偏見時，還以為自己是在思考。

22. 你無法判斷別人是好人還是壞人，但你自己可以做一個好人。

23. “沒有完人，只有完蛋”，所以一定要有缺點。

24. 忍得一時風平浪靜，容得萬事心自清。

25. 有招請亮招，沒招別出手。

26. 人再傻，世界這麼大，最傻還輪不到你，

別放心上，下次不犯就是了。

27. 諾不輕信，故人不負我；諾不輕許，故我不負人。

28. 一個人如果不識貨，只是受騙一時，但是如果認人不清，則會受苦一世。

29. 說真話的最大好處就是你不必記得你都說些什么。

30. 笨人的自知之明在於——不去自作聰明。

31. 心中裝滿自己的看法與想法的人，永遠聽不見別人的心聲。

32. 瞭解你的人未必是關心你的人，也許他只是個善於觀察的聰明人。

33. 滾水中看不到倒影，同樣的道理盛怒中也看不到真相。

34. 人生的經歷就像鉛筆一樣，開始很尖，經歷的多了也就變得圓滑瞭，如果承受不了就會斷！

35. 如果你想走到高處，一定要用自己的腿，不要讓別人把你抬上去，否則會摔得很慘。

36. 你可以不做君子，但千萬不要輕易地去做一個小人。

37. 社交的累人之處在於，人們總是想展示自己並不具備的素質。



遠處的人

有個人是個武林高手，每年夏天，他有幾個月的時間會在老家，在深山里閉關修煉。幾個陌生人去尋他，跋山涉水，進了那個小山村，問了路上一個放羊的、兩個荷鋤下地的、三個站着閑聊的。這幾個人，都把頭搖成撥浪鼓，說不知道村子里還有個打拳的。

認識他的人，看他很普通，並無特別之處，倒是幾個遠處的人，跑過來崇拜他。

人們往往崇拜遠處的人，而忽略近處的人。

離得遠的人，與你沒有利益衝突，天各一方，相安無事，仰慕的是你的才華，他們在紙上、文字中領略你的高妙，看到的全是優點。

近處看你，衣裳皺巴，貌不驚人，表情平靜，不悲也不喜……即便是很有才華，又有故事，但旁邊的人對這一一身的平淡，並不好奇。

熟人之間無崇拜。有個朋友，詩寫得很好，生活中卻無法與周圍的環境找到同一個節拍，別人都以為他不合群。正因為相處過，彼此的氣質不相熨帖。因而，即便是遠處的人對他佩服得很，離得近的人，卻並不欣賞甚至還瞧不起

他，覺得他處世不老到、人情不練達，在周圍的小圈子缺少氣場，也就看不到他身上光鮮的一面。

關係越近越沒有崇拜。魯迅和周作人雖為手足兄弟，但最後兩人形同陌路，也就談不上對彼此的崇拜和尊重。

一個人，不管有多偉大、有多了不起，也要等到他百年之後，由那些沒有見過面的人、不認識的人、遠處的人，去崇拜他。



難倒精靈的問題

詹姆斯和海倫已經結婚10年了。他們一起養育了4個孩子，生活富足。如果不是海倫愛發脾氣，詹姆斯覺得海倫就是一個完美的妻子。每次吵架，不管誰有理，都是以詹姆斯認輸而告終。

這天，為去旅遊的事，兩人又吵了起來，詹姆斯氣得摔門而去。他來到離家不遠的海灘，漫無目的地閒逛。突然，他發現了一個非常精緻的瓶子。他環顧四周，見一個人也沒有，於是就把瓶子撿了起來。打開瓶蓋，一個精靈出現在他面前，對他說：“非常感謝你放我出來，為了表示我的謝意，我將實現你的願望。不過，我只能實現你的一個願望。”

詹姆斯目瞪口呆，但他很快就回過神來。他想了一會兒，說道：“剛纔我和妻子為去哪里旅遊的事爭吵不休。妻子想去夏威夷，但我覺得太遠

了。因為我有恐高症，坐不了飛機。我也坐不了船，因為看到那么多水，我會十分恐慌。我只有坐火車或者自己駕車，才覺得心里踏實。所以，我想讓你修一條路，從這里直通夏威夷。”

精靈思考了一會兒，然後說：“不，我想我無法滿足你的要求，僅僅想一下這項工程，就覺得很複雜。你想，要建這條路，每一步都需要打樁，這些樁要打多深才能到達海底？再想想，建這條路，要打多少這樣的樁？對不起，你的要求太過分了。”

詹姆斯想了幾分鐘，然後對精靈說：“我還有一件一直都想弄懂的事情。我想瞭解女人，是什么使她們又笑又哭？為什麼她們喜怒無常？為什麼她們這麼難以相處？她們什麼時候需要男人獻殷懃，什麼時候不需要？一句話，是什么使她們這麼挑剔？”

精靈想了幾分鐘，然後說道：“你想讓我修一條兩車道的路，還是四車道的路？”

幸福的時刻

我去探望一位生病的友人，我們聊起很多從前的事情，也暢想了很多未來的事情。她忽然發問：“對於你來說，幸福的時刻是什么？”

想了半天，我竟然沒有找到一個很適合的答案。

那陣子，不管是與新朋還是故友見面，聊到酣暢時，我總是拋出這個問題，當然，收穫的答案也是五花八門——有人說，幸福的時刻就是加官晉爵時、買房購車後、身體無恙中；有人說，幸福的時刻就是父母雙全、愛人平安、孩子快樂、領導待見、粉絲忠誠、仇人遭誣……都對，但這些答案都不能打動我。

直到有一天，我陪朋友去見一位來自台灣的客人，朋友說：“他的人和他的文章一樣禪意幽深。”

茶過三道，我忍不住再次拋出這個問題，他微笑着給了我一個意想不到的答案：“過去的事情來不及衡量是否幸福，將來的事情沒必要

揣測是不是幸福，所以在你問我這個問題的時候，我能想到的幸福，就是用心品嚐面前的好茶，讓此刻愉快的感覺更醇厚，而面前與我談新敘舊的你們更是我的幸福之源。”



隨和是一種智慧

隨和，是一種素質，一種文化，一種心態。隨和，是淡泊名利時的超然，是曾經滄海後的井然，是狂風暴雨中的坦然。

做到隨和的人，必定是高瞻遠矚的人，寬宏大量的人，豁達瀟灑的人。而胸懷狹窄的人，根本做不到這點。“難得糊塗”就妙在其中。隨和，決不是沒有原則。

隨和的人，首先是聰明的人，他以睿智的目光洞察了世界；隨和的人，是謙虛的人，他始終明白“尺有所短，寸有所長”；隨和的人，是沒有貪欲的人，他可以很好地控制自己的世俗慾望……

隨和，需要有良好的自身修養。要善於和

有不同意見的人溝通，學會換位思考，學會感恩；要真誠地贊賞別人，夸獎別人；要不吝嗇自己的微笑。

隨和，需要有淡泊名利的心境。“寵辱不驚，閑看庭前花開花落；去留無意，漫隨天外雲卷雲舒”。

隨和，需要與人為善的品質。“不以善小而不為，不為惡小而為”是做人的準則。

隨和，需要有淡泊名利的心境。“寵辱不驚，閑看庭前花開花落；去留無意，漫隨天外雲卷雲舒”。

隨和，需要與人為善的品質。“不以善小而不為，不為惡小而為”是做人的準則。品味隨和的人，會成為智者；享受隨和的人，會成為慧者；擁有隨和的人，就擁有了份寶貴的精神財富；善於隨和的人，方能悟到隨和的真諦。

悲劇帶來的驚喜結局

分之一的居民無家可歸，是美國歷史上最悲慘的災難。但有一種觀點認為，恰好是這場大火讓這座破敗的小城變為如今繁華的大都市。

發生火災之前，芝加哥是一個活躍但混亂、擁擠的城市，共有

33.4萬名居民。這場大火改變了這座城市。滿目瘡痍的城市需要重建。一個個適合現代大都會的新的重建項目通過了，著名的地標性摩天大樓拔地而起，聞名遐邇的湖邊地帶也建成了。據《芝加哥論壇報》報道，這場大火放鬆了政府對移民的緊張態度，成千上萬的異地同胞涌入這座城市，加入重建隊伍，並最終留了下来。若沒有這場大火，美國人口第三大城市極可能還只是一處窮鄉僻壤。

大火創造了一個福利國家

20世紀40年代早期，納粹德國對英國發動了臭名昭著的軍事行動——倫敦大轟炸。在大約9個月的時間里，幾千噸炸彈被投放到英國城市里，死傷4.3萬人，很多城鎮毀于一旦。這場恐怖襲擊造成了巨大的人員傷亡和經濟損失，可這間接影響了英國戰後福利政策的制定。

面對德軍閃電戰的威脅，英國政府必須保障人民的基本生活——尤其是在戰爭中備受摧殘的倫敦。於是“全面福利國家”首次出現在這個國家的歷史上。政府補貼的育兒院白天向母親們開放，而她們正在為戰爭和防禦貢獻力量。政府還制定了一項集中住房的政策，以幫助由於戰爭而流離失所的人。政府還控制了藥物及救護資源的分配，這是英國效率極高的現代醫療體系的前身。這些措施很受歡迎，讓支持施行福利政策的工黨在1945年選舉中大獲全勝，也造就了英國現行的福利系統——絕大部分英國人的生活因此變得有保障。

南極悲劇證明瞭假說

1912年，羅伯特·法爾肯·司各特出發前往南極，為英國開拓疆土，接踵而至的卻是悲劇。司各特和他的隊伍趕到南極時，挪威人已搶先一步到達。司各特和他的隊員們花了一天時間收集岩石樣本，隨後卻被暴風雪困住，12個小時之後全部遇難。

當救援隊在挖出司各特和他的隊員們的遺體時，他們還發現了幾口袋岩石樣本。據分析，其中一塊岩石是舌羊齒蕨的化石。這正好證明以前大陸是相連的一個整體。

當年，人們對大陸漂移的認識還停留在假想階段。而這塊化石在最不可能出現的遙遠的南極大陸現身了，與在印度、非洲和澳大利亞的標本一致。這一夜讓“大陸漂移”從假說成為大眾接受的科學，為現代板塊構造學鋪平了道路。



大火創造了現代大都市

我們都聽說過芝加哥大火。這場1871年的火災將城市中心區域燒得一千二淨，讓全市三